

## 钟南山爷爷

钟南山爷爷  
妈妈说,您是一位伟大的医学专家  
也是一位勇往直前的白衣战士  
新闻里说  
八十四岁的您  
披挂上阵  
勇敢地奔赴一线战场  
您噙满热泪的双眼中  
透着坚定的光  
那是茫茫黑暗里  
抵御病魔的希望  
这让我们大家信心百倍  
因为  
没有一个冬天不可逾越  
没有一个春天不会到来  
我们终将迎来胜利曙光  
钟爷爷  
您是我心中  
最巍峨最高大的  
那座山  
为我们挡住病毒的千军万马  
向您致敬  
向您学习  
南通市城中小学三(9)班 曹子祺  
指导老师 顾晓燕

## 夏天怎么来

夏天怎么来?  
荷花开了,夏天就从荷花里  
跳出来。

夏天怎么来?  
蝉长大了,夏天就从蝉声中  
唱出来。

夏天怎么来?  
西瓜熟了,夏天就从西瓜藤里  
绕出来。  
夏天怎么来?  
我开心了,夏天就从我的心里  
飞出来。

通师二附一(9)班 高丞旭  
指导老师 周小红

## 快乐小福鼠诞生记

一只嬉皮的快乐小福鼠诞生了!看,它的肚子鼓鼓的,这可是一只刚过完年,肚子撑圆了的肥老鼠喔。它的耳朵最特别,一只上面印着大大的“快”字,另一只上印着大大的“乐”字。

三只小福鼠的诞生过程可不容易呢!我用巴掌大的红包做福鼠那肥肥的身子。哎,不管我怎么努力都做不好,反复尝试失败后,我只能叫来“大神”爸爸帮忙。看着爸爸做得那么认真,我想:我也不可能闲着,来把小福鼠的五官做好吧。

这时我正好看到一个写有“生日快乐”四个字的红包,灵机一动,想:能不能把“快乐”二字剪下来当鼠耳朵呢?说干就干,我三下两下就把“快”“乐”两字剪成了福鼠耳朵的形状。这时,小福鼠的名字我也想好啦,就叫“鼠你快乐”!

最难剪的要算胡子了,一会儿剪长了,一会儿剪短了,一会儿剪粗了,一会儿剪细了,我花了很长时间试了很多次,才剪出了三根像样的胡子。这时候,爸爸把小福鼠的身体也做好了。

我开始动手组装了。把眼睛粘在福鼠的额头上,把胡子粘在福鼠的脸上,还给福鼠加了根长长卷的尾巴。短短的黑胡子衬着红红的小脸颊,鼓鼓的肚子后面拖着根长长的卷尾巴,“鼠你快乐”俏皮极了!

我骄傲地看着这只活灵活现的小福鼠,心里美滋滋的,因为它是我和爸爸亲手制成的!

崇川学校三(11)班 郭逸菲  
指导老师 陈 迎

## 我的乐园

我家的小院子是我的乐园。在院子的东南角有一棵挺拔的桂花树,桂花树下是我的小菜园,虽然不大,也足以让我品尝到各式各样的果蔬。在院子正前方有一个半月形的鱼池,十多条红鲤鱼在里面欢快嬉戏,院子的西边错落有致地分布着一些花草树木。在这里消磨时光,观察花鸟鱼虫是我最享受的快乐时光。

春天到了,我最爱在院子里赏花,海棠花是院子里最早绽放的,红的像火,粉的似霞,白的如雪。它们是那么令人赏心悦目,连小蜜蜂都大驾光临了,在花丛间欢快地飞舞着、忙碌着。我心中疑惑:它们之间是用花儿的语言,还是蜂儿的语言在交流呢?小蜜蜂,我还想问你们:采得百花成蜜后,为谁辛苦为谁甜?感谢你们给我带来了愉悦的午后时光。

炎热的夏天在声声蝉鸣中火急火燎地赶来了,我最喜欢夏日的生机勃勃。小菜园里的黄瓜、番茄成熟了,我和妈妈曾一起播种浇水,绿绿的带刺儿黄瓜和红中带粉的番茄已经果实累累,我想:一分耕耘一分收获,这是自然界亘古不变的道理。我总是顾不得黄瓜的刺儿是否扎手,掰下一个用水随意冲洗一下就大快朵颐起来,每咬一口,黄瓜的清甜就在我的舌尖绽放,回味无穷,品尝着劳动的果实真是让人乐在其中!

金秋十月,坐在院子里赏桂是最惬意不过的了。桂花是金秋的信使,你看,米

粒般大小的桂花一团团、一簇簇在枝头怒放。你闻,它带着秋天独有的香味儿迎面扑来,肆意地钻入你的鼻孔,仿佛要钻入你的内心,占据你的整个心灵似的,让人无法抗拒、不忍逃避。每当此时,我就拿起一本最爱读的书,坐在桂花树下,津津有味地读上几个小时,尽情地畅游在书海里,沉浸在花香中,我多么希望这令人陶醉的快乐时光停下脚步,不要那么快地溜走啊。

冬天的院子,没有了春天的鸟语花香,没有了秋天的五彩缤纷,却有它独特的风韵。一场大雪过后,院子盖上一条白毯子,我在鹅卵石的小路上扫出一块空地,撒上面包屑、米粒,瞧,小麻雀、野鸽子小心翼翼地飞落下来,它们先是一边张望一边啄食,接着就头也不抬地吃开了,直到吃完所有的食物也不肯离去,我只好惊动它们又撒了一批食物,如此一来又吸引了更多的不知名的鸟儿前来觅食,于是飞走一批又来一批,如此不知重复了多少次,我喂得开怀,鸟儿们吃得开心。也许,这些食物能帮助鸟儿们安全度过冬天呢,想到这些,我的心情更加舒畅了。

我的院子,我的乐园。草地上有我流连忘返的足迹,花丛中有我欢快的身影,菜园里有我挥洒的汗水,桂花树下有我美好的回忆,我爱极了我的乐园!

通师第二附属小学四(1)班 王可凡  
指导老师 戴年明

## 美妙的雨声

奇幻莫测的大自然,各种各样的声音交织在一起,构成了一首美妙的“交响乐”。

而雨则是这首“交响乐”当之无愧的“歌手”,它似无处不在的精灵,在不一样的季节里唱着不一样的歌曲。

春天的雨是婉转动听的。小雨“沙沙沙沙”,好像在迎接我们,又好像在诉说这春天的来临。当它落到屋顶的瓦片上,“叮叮咚咚”,宛如优雅的少女,正用纤纤玉指拨动着琴弦。当它落到花朵上,花朵立刻绽放了绚烂的笑容。当它落到小草上,小草便舒舒服服地伸了一个“大懒腰”,接着就从大地妈妈的怀抱里探出小脑袋,四处张望起来。

夏天的雨是猛烈的。雨“滴滴答答”,正玩着打击乐器。起初,雨不大,“叮叮咚咚”,好像无数颗珍珠落在玉盘上。尤其是落到池塘中时,水娃娃们在水面上迈着轻盈的步伐,跳起了舞。然后,雨逐渐大起来,伴随着一道如利剑般的闪电划过长空,

只听一阵“轰隆隆”的雷声,一阵大雨从天而降,形成了一幅巨大的雨帘,将天与地笼罩在其中。

秋天的雨是清凉的。一场秋雨一场凉,秋雨最喜欢“淅淅沥沥”地下个不停,仿佛为秋天的到来感到兴奋,奏黄了一片片稻田,又奏黄了一串串香蕉,奏出了遍地金黄,好似正在为今年的大丰收而欢喜呢!

冬天的雨不像春天那样柔和,不像夏天那么炽烈,不像秋天那样凉爽,可它是那样纯洁、安静。它带着雪姑娘翩然而至。它们来到动物们的洞穴外,“咚咚”,那是它们在给动物们送去冬的问候,似乎在说:“睡吧,睡吧,我们明年春天见!”

看这洗尽人间铅华的雨,看雨丝绵绵凝结而成的万千相思线,是一种休息,一种陶冶,一种享受。让雨抚慰我的心灵,给我带来安宁、和谐。我爱这美妙的雨声。

南通市城中小学三(9)班 张昔妍  
指导老师 顾晓燕

## 夜晚之最——灯展

今天,妈妈答应晚上带我看我期盼已久的灯展。

夜幕即将降临,天色渐渐暗下来,月亮带着星星在天空中散步。我迫不及待地说:“妈妈,天已经黑啦,看灯展的时候到啦!我们出发吧!”妈妈说:“好!”我们立刻上了车。大约开了15分钟,我看前面灯火辉煌,璀璨无比。我们停好车,闪电般冲向灯展区,我欣喜地叫了起来:“灯展我来了!”

首先映入眼帘的是各地过春节的场景。东北人煮饺子,那饺子个个晶莹剔透,像极了金元宝,散发出诱人的香味,馋得我直流口水;南方人则喜欢在门前挂上一串串长长的辣椒,看那红艳艳的辣椒,是不是意味着日子红红火火呢!我正想着,扭头一看,一个正放鞭炮的小孩儿,他微笑着,对我们点头呢!

顺着人流往前走,我看见了一个惹人喜爱的招财鼠,它的周围堆了许多金元宝。我想:它肯定是世界上最有钱的老鼠。不远处,眼前呈现出一艘好大的船,船上面“龙凤呈祥”四个金灿灿的字熠熠生辉,船的中间有一颗蓝红相间的滚圆的明珠。在明珠的左边是条金黄色的龙,蜿蜒起伏着,还有四只脚若隐若现;明珠的右边是一只腾飞的凤凰,五彩斑斓的尾巴引得游人们啧啧赞叹。水面上还有它们的倒

影,忽然一阵风吹过,水面荡起涟漪,龙仿佛活了一样,身上的鳞片在水面上闪闪发光,真是太神奇啦!看得我如痴如醉。

一阵悠扬的歌声传到我的耳中,那是什么?在一个高大的闪着橙、绿、紫色光的巨大的花盆前簇拥着好多游人,我挤进去一瞧,嘿,原来是“祝福祖国”!它的周围鲜花盛开,颜色各异,姿态万千,花儿们在音乐中一开一收,好似在教练的指挥下欢快地舞动。我知道,那是在祝福我们的祖国繁荣昌盛,国泰民安。这又是什么?原来是四季门。里面有关于各个季节的诗歌和景物。我还看见了一个巨大的红灯笼,发出了耀眼的光芒。

这些一个一个的画面都是由各式各样的灯汇聚而成的。看着看着我觉得自己也成了一盏灯,和它们一起放出光芒。

赏着花灯,看着花灯下一张张幸福的笑脸,我想,今晚我们能悠闲自在地在这里看灯展,归功于那些奋斗在一线的抗疫英雄们。没有他们的奋斗和牺牲,我国的疫情不会这么快平稳下来,而我们也就看不了这美丽的灯展。其实那些抗疫的科学家、医护人员才是最美的、最耀眼的灯!他们照亮了我们的生活,守护着我们的生命。

南通开发区实小四(12)班 张子轩  
指导老师 陈秀芳

争当时代先锋  
宣讲红色故事

——海安实小“江海小记者”走进海安档案馆

7日下午,艳阳高照,春意浓浓。海安市实验小学40多名“江海小记者”走进“共生教育实践基地”“江苏省爱国主义教育基地”——海安档案馆,举行了红色故事宣讲竞赛。

五年级部的12名小记者参加了角逐,人争当“红色故事宣讲员”,他们声情并茂,绘声绘色,讲述的故事主要有4个类别:革命历史“站”起来——《鸡毛信》《丰碑》《半条被子》《我的战友邱少云》《狼牙山五壮士》;改革开放“富”起来——《回首改革开放40载》《爱国情,铭记心间》;圆梦小康“强”起来——《三代人的见证》《迎着朝阳,奔向小康》;防疫抗疫赞逆行——《不平凡的2020》《等你回家》《心有暖阳,医者无疆》。故事宣讲大力弘扬了以爱国主义为核心的民族精神和以改革开放为核心的时代精神,生动践行了社会主义核心价值观。

海安市实验小学教育集团徐吉元副校长对小选手们的故事宣讲进行了点评,对大家的辛勤劳动给予了充分肯定,同时也提出了中肯的建议——须认真遴选故事,仪态要更大方,讲述要有抑扬顿挫,要加强感染力,力求有亮点、显特色。

经过评选,朱若瑶、赵欣怡、包许柠等3名小记者荣获一等奖,万可悦、任昱州、崔伊朵等9名小记者荣获二等奖,海安档案馆及海安实小的领导给获奖者颁发了证书和奖品。

文/徐吉元

## 荷叶

今天碧空如洗、万里无云,爸爸妈妈带我一起去河边看荷叶。

荷叶圆圆的,碧绿碧绿的,就像一个个大圆盘浮在水面上。荷叶上还挂着几颗晶莹的小露珠,风一吹,小露珠在荷叶上滑滑梯。

当我跑到远处的地方,我看荷叶挨挨挤挤,几朵粉红的荷花从荷叶间探出小脑袋,这让我不禁想到杨万里的诗句,“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”。

荷叶不仅美观,作用也不少,可以消暑利湿、升发清肝、凉血止血……它从来都是默默无闻地付出,很少得到人们的称赞。

我恋恋不舍不想离开,很想再看一会儿荷叶。

通州湾第一实验小学二(3)班 成伊诺  
指导老师 冯亚楠

## 三月樱花美如画

微风徐徐的三月,妈妈带我去无锡鼋头渚赏樱花。

一进大门,我便看见一棵巨大的、雪白的樱花树,它为人们撑起一把奇幻美丽的花伞。

往里走,一条蜿蜒的小溪出现在眼前。微风拂过,片片花瓣落在水面,像一个个顽皮可爱的白色小精灵。

到了樱花谷,那儿就更美了。躺在大草坪上,望着一片白樱花做的天空,身心舒爽。在雪白的花海里,我奔跑着、嬉笑着,无忧无虑地享受着,仿佛是一只小鸟,在樱花的国度里自在闲游。

走着走着,我们来到了一座日式的赏樱阁。登上三楼,眼前出现了天堂般的美景:绿油油的山谷里盛开着无数雪白的樱花,它们感染了楼下的人们,告诉人们“这里的樱花独美”。所有人都陶醉其中,不舍离去。就连小燕子也飞来了,站在屋檐边,安静地列队欣赏。

吃过晚餐,我们去赏“夜间樱花”。晚上天虽然黑了,但樱花却“靓”起来。朵朵樱花在彩灯的映照下,变幻着不同的颜色,诉说着不同的故事。摄影爱好者们用镜头捕捉一个个美丽的瞬间。这里可真是一个开满樱花的“童话世界”呀!

湖水清如镜,树木绿如荫,三月樱花谷,让人沉醉。

南通开发区实小四(12)班 周思颖  
指导老师 陈秀芳